



IV. évf. 1. sz.
1980. április

GYOMAI HIRADÓ



BÉKE ÉS SZIVÁRVÁNY
/Gianni Rodari verse /

Kiderül, ha az esőnek vége,
fényes szivárvány feszül az égre,

fellobogózott gyönyörű nagy hid,
nyugvó nap fénye rajta aranylik.

Ilyenkor pompás látvány adódik:
nézni vörös, zöld s kék lobogóit.

De akkor látni csupán - milyen kár ! -
hogya a vihar rég elpihent már.

Nem volna úgy jobb, bölcsebb talán:
vihar se lenne egyáltalán ?!

Vihar nélkül is szivárvány jönne,
nagy boldogságra, fel nagy öröme ?!

Ujjongva várná a föld minden népe:
Háboru nélkül megjönne a béke !

Ünnepek után

A március és április nemcsak a tavaszt előhírnöke, a természet megújulása, hanem történelmünk sorsfordulóinak, nevezetesen évfordulóinak időpontja is.

Az idei tavaszról az adott különleges aktualitást, hogy március 24-és 27 között ülésezett a Magyar Szocialista Munkáspárt XII. Kongresszusa, és most ünnepeltük hazánk felszabadulásának 35. évfordulóját is.

A tavaszi ünnepek az 1848-49-es forradalom és szabadságharc 37. évfordulójának és az 1945-ös felszabadulás döntő tanulsága, hogy nemzeti ügyünk sikerét, csak az egyetemes emberi haladásáramlatában vívhatjuk ki. Továbbra is tántorithatatlanul hiszünk az emberi táréadalmak megújuló, fejlődő erejében. Hiszünk abban, hogy gyorsan változó világunkban - a jelenlegi nemzetközi feszültség ellenére is - felülkerekednek a józan ész, a béke erői.

Ezek a gondolatok megfogalmazódtak a kongresszusi munkában is. Mindannyian a közös ügyért dolgozunk - azért ami építő munkánk alapvető feltétele - a béke megvédéséért.

Az ünnepek igazi tartalmát a munkás hétköznapi adják.

Jó volt látni a kongresszusi munkaversenyek országos és helyi lendületét, a szocialista brigádok példamutató, erőt sugárzó helytállását. Jó tudni azt, hogy társadalmunk egységesebb mint volt bármikor, az egész ország felsorakozott a kommunisták mellé.

Ennek a töretlen lendületnek azonban a jövőben is folytatódnia kell. Nem véletlenül kerültek a kongresszus munkájának középpontjába a gazdasági kérdések. Az adott gazdasági világhelyzethez tartósan alkalmazkodni kell, szorgalmasan felnőni a nagyobb feladatokhoz, és ez vonatkozik minden vállalatra, szövetkezetre, országosan, de helyileg is.

Tartalékaink legfőbb forrása az ember.

Az aki a szocialista hazát magáénak érzi, tehetségét, képességét a nagy közösségnek szenteli.

A feladatok adottak. Szocialista elkötelezettség, energikus cselekvőkészség, becsületes emberi helytállás, gazdasági hatékonyság.

Az egész magyar nép - kommunisták és párton kívüliek, munkások, parasztok és értelmiségiek mozgósítása az előttünk álló nem könnyű feladatok megoldása.

Ünnepi megemlékezéseink után gondoljunk a lánglelkű kubai költő és forradalmár José Marti szavaira:

" A legszebb szó: a tett ! "

V á l a s z t á s o k e l ő t t

A Népköztársaság elnöki Tanácsa az országgyűlési képviselők és a tanácsstagok általános választását 1980. június 8-án tűzte ki. Népünk történetében mindig nagy jelentőséget tulajdonítottak a választásoknak. A választásokat jelölőgyűlések előzik meg, mely községünkben 1980. április 17-én kezdődött Varga Zsigmond elvtárs országgyűlési képviselőjelölt indításával és április 26-án fejeződik be a helyi tanácsstag jelöltek jelölésével.

Az 1970. évi III. Törvény biztosítja a szocialista demokrácia érvényesülését, mert a nép akaratát nemcsak a választás aktusában, hanem már a jelöléseknél is kifejezésre juttatja azzal, hogy a jelölőgyűlés hatáskörébe utalja a jelölést. A Hazafias Népfrent nevében az előadók csak ajánlásokkal élnek az állampolgárok felé, hogy a tanácsok összetétele

tükrözze a község térszertei közötti összetételét, továbbá a községben működő üzemek is megfelelő képviselőkhöz jussanak, de végsősoron a lakosság dönt, hogy melyik személyen keresztül kívánja a népképviselőt gyakorolni az Országgyűlésben - mint a legfelsőbb állami szervben - továbbá a helyi tanácsban.

Meggyőződéssel vallom, hogy Varga Zsigmond elvtárs, aki 1967-től, mint országgyűlési képviselő eddig méltóképpen helyt állt, időt, fáradságot nem kímélve tett eleget az elvárásoknak. Bízunk benne, hogy a bizalom megerősítésén keresztül - amennyiben ismét megkapja a szavazatok többségét - továbbra is érvényre tudjuk juttatni a Békés megyei 12. sz. Országgyűlési képviselő választókerület lakosainak érdekét.

A nép élete nemcsak az országos szerveken múlik. Az országos szervek csak az általános elveket fogalmazzák meg és azok helyi végrehajtásának rendezését a helyi tanácsok hatáskörébe utadják. A lakosságot érintő ügyek 98 %-a helyben nyer elintézését, így igen fontos a helyi tanács tagjainak megválasztása is.

Olyan személyeknek szavazzanak bizalmat, akik készek a község fejlődéséért, a lakosság képviselőjéért áldozatot vállalni.

Az 1973-as helyi tanácstagi választás alkalmával megválasztott tanácstagok döntő többsége becsülettel helyt áll. Éppen ezért ezúton is köszönetet mondunk a tanácsban végzett munkájukért. Nem valószínű, hogy valamennyi újra megválasztásra kerül. Kérjük őket, hogy tapasztalataikkal, javaslataikkal segítsék a megválasztásra kerülő tanácstagokat, hogy méltóképpen tudják képviselni a választó állampolgárokat.

Napjainkban sok szó esik a szocialista demokratizmusról. Ez nem más mint az emberek alkotó erőinek bevonása a szocializmus építésébe. Sokaknak kell gondolkodni és cselekedni, hogy a fejlett szocialista társadalmat felépíthes- sük. Eppen ezért mozgósítani kell az emberi agyakat és az emberi kezeket. A mozgósítás útja egyszerű. Segíteni kell a jó gondolatok megvalósítását, el kell ismerni az önálló alkotó munkát. A fejlett szocialista társadalom felépíté- séért közösen kell harcolnunk és minden jó gondolatot bá- torítani kell.

A XII. kongresszus meghatározta a feladatokat az élet minden területén. Tehát van világos célunk. Feladatunk, hogy e cél elérésére egységbe tömörítsük dolgozóinkat, hogy a ko- rábbi évekénél feszültebb nemzetközi légkörben is valóra tudjuk váltani elképzeléseinket.

A Hazafias Népfront Országos Tanácsa elfogadta a párt XII. kongresszusának a társadalmi fejlődéssel kapcsolatos fő céljait, s kijelentette, hogy támogatja a pártot azoknak megvalósításában.

Ez egyben a Hazafias Népfront választási felhívásának az alapja is. Mivel a népfrontmozgalom minden lényeges vonás- ban elfogadta a pártkongresszus határozatait, azok valójá- ban az egész nép céljait, nemzeti célokká váltak. Megvan- nak a feltételek, hogy meg is valósuljanak.

A Magyar Szocialista Munkáspárt bel- és külpolitikáját az élet igazolta. Ez a politika a párt, a munkásosztály, a nép erőfeszítései nyomán valósul meg az életben, s hoz nagyszé- rű eredményeket.

Azt kérjük, hogy Gyoma Nagyközség népe a hétköznapi tettekkel, s mindennapos áldozatos és becsületes munkával, június 8-án pedig a szervezetével támogassa ezt a politikát.

Az élő Leninizmus

Ez év április 22-én 110 éves évfordulóját ünnepeljük a munkásosztály hallhatatlan filozófusának, legnagyobb forradalmárának, Lenin születésének.

Lenin személyének nagyságát munkásságának és örökségének történelmi jelentőségét századunk történelmére gyakorolt hatást és korunk társadalmi, politikai, ~~ideológiai~~ folyamataiban ma is érvényesülő szerepét ellenfelei is nehezen tagadhatják. Az Ő elméleti és gyakorlati vezetésével újult meg a százada elején a marxista forradalmi munkásmozgalom, ~~bontakozott ki a szocializmusért folyó forradalmi harc új történelmi szakasza~~, amely a világ egy részében már a szocialista forradalom győzelméhez és az új társadalom gyakorlati építéséhez vezetett.

Az Ő tanításai alapján váltak a társadalmi haladásért ~~folytatott~~ harc vezető politikai erejévé az egész világon a kommunista pártok.

Lenin tanításai, eszméi azonban nemcsak a kommunista mozgalmon belül hatnak, hanem a társadalmi haladásért harcolók számára mindenütt utratató.

Eszméi hatásának "titkát" ~~mutatják~~ ellenfelei, a társadalmi haladással szemben állók is, keresve a visszaszorítás lehetőségeit.

Nem az évfordulók és az ünnepi megemlékezések váltják ki tehát az érdeklődést, hanem a leninizmus valódi szerepe korunk történelmi folyamataiban, társadalmi, politikai és ~~ideológiai~~ tevékenységében.

A szocializmus építésében az elmúlt évtizedekben gazdag történelmi tapasztalatok halmozódtak fel, és sok olyan feladatot is meg kellett oldani, amely Lenin életében még nem volt és nem lehetett rapirenden. A problémák megközelítésének lenini módja azonban mindig példamutató lehet számunkra.

Lenin megmutatta a gyakorlatban is, hogyan kell a szocializmust építeniehez gazdasági és kulturális feltételek között. Rámutatott, hogy a szocialista forradalomnak a hatalom megragadása csak a kezdete: a nehezebb, a bonyolultabb, az igazi szocialista építőmunka hosszú évtizedekig tart. S éppen ezért most gyökeresen új forradalmi feladatról van szó, kész recepteket nem lehet adni, a feladatok nehézségeivel minden szocializmust építő országban meg kell küzdeni. Lenin kemény volt az ingadozókkal, kimondta, hogy aki fél a szocializmus építésének nehézségeitől, kishitű, meghátráló az nem szocialista.

Lenin elvi utmutatásai és példája ma is erőt adnak ahhoz, hogy a számunkra 35 évvel ezelőtt megnyílt úton tovább haladjunk, a fejlett szocialista társadalom építésében, pártunk XII. Kongresszusa határozatai alapján.

Ebben a munkában ma is időszerű feladat a leninizmus elméleti tartalmának, történetének és mai alkotó folytatásának tanulmányozása.

Igy segítheti munkánkat folyamatosan a mindig élő leninizmus.

A Liget fürdő jelene és jövője

A gyomai Liget fürdő nem szerzett országos hírnevet, a nagyfürdők mögött szerényen húzódik meg, nekünk gyomaiaknak mégis többet jelent bármelyiknél. Télen, nyáron a megtisztult felüdülést jelenti, de nagy segítséget nyújt a gyógyászatban is. Az egyre szélesedő idegenforgalomra számottevő hatása van. Érdemes tehát egy kicsit közelebbről megismerkedni a fürdővel, annak sajátos életével.

Az Erzsébet-liget a sportpályákkal az úttörőtáborral, turisztaszállóval és a Liget fürdővel teljes és szép. Ebből az egységből a fürdő 4 hektár területet foglal el. Parkjában a fenyőfélék több fajtája és lombos fák változatai is találhatóak. A háromtörzsű hatalmas tölgyfa korát 130 évre becsülik.

Ebben az igazán szép környezetben egy 50 m-es termálvizes fürdőmedence, egy 25 m-es kevert-vizes úszómedence, egy termálvizes ülő és egy termálvizes gyermekmedence nyújt uszási, pihenési, gyógyulási lehetőséget. A medencék szélein 12 zuhanyzó található. A medencék körül 160 kabin van, melyből 45 vállalati, 115 közhasználatu. Ezenkívül közös öltöző is áll a fürdőzők rendelkezésére.

A fedett fürdő 1958- és 61 között épült, részben községfejlesztési alapból, részben társadalmi munkával.

Az épületben 2 ülőmedence /30 és 25 m²/ 16 kád, 3 zuhany található és természetesen az egyéb kiszolgáló létesítmények.

Mit nyújt a fürdő ?

A Szegedi Orvostudományi Egyetem általános /vagy részletesen kimutatott/ véleménye alapján a gyomai hévizben való fürdés

Igen jó hatásfoku; idült rheumatikus, konvulzívus hátsó izom, idegzsába, isiász, főmégmozgás /pl.: nyakfájás, k/ törés, zsugorodások, idült gyulladásokban, pl. vese és az agygyulladás, idült középfülfő-mirigygyulladásban szerződésnél.

A fürdőzésre legalkalmasabb napozak a reggel, de nem éj yomorra. Nagyobb étkezés után azonban csak 2 órára mulva, a fürdés tartalma 20-30 perc, utána félóra pihenés. Egy órára rendszerint 4-5 hétig tart, 20 fürdőzésből áll. Heterodint 3-6-szori fürdésse.

Ellenjavallat: nagyobb szívbetegség esetén.

Ivókura jó hatásu a nyálkahártyák idült karutjaiban, /idült légcsőhurut, bélhurut, idült epichólyaghura, veseredénygyulladás, emésztési zavarok, gyomorégés, gyomorfekély/. Alkalmos a szervezet lúgosítására, cukorbetegség, vesekövesség esetén.

Ellenjavallat: gyomorsavhiány, vagy kevés gyomorsav esetén, foszfáttól álló vesekövesség esetén.

Ivókura: hetenként átlag kb. naponta 1-1 liter vizet fogyasztunk többet mint mások.

A Gyógyfürdő vegyi összetétele: kalcium, nátrium, ammónia, kálium, vas, nitrát, klorid, bromid, jód, szulfát, hidrogén-karbonát, meta-bórsav, meta-kovsav.

A víz alkalmas a gyógyászati és sebészeti utókezelésre is.

A gyógyító vízhez a vendég ellátogatáshoz nyugodtan, minden felszerelés nélkül is, hiszen a szolgáltatások elég széles skálájára biztosított, /fürdőruhák, szappan, törülközők, lepedők,

maszinzás, pedikür, fodrászat/. Nyáron az ÁFESZ által üzemeltetett pavilonban ételek, italok széles választéka az üzletben bevásárlási lehetőség, tejüzlet, a halászkertben halételek, italok.

Télen a fedett fürdőben szerényebb, de a körülményekhez igazodó ellátást kap a vendég.

A sportolási lehetőség köre az utóbbi időben sokat javult. A kisgyermek a homokozó, körforgó, hinta libikóka szereket vehetik igénybe. A felnőtteknek asztalitenisz, kosárlabdapalánk, mászóállvány, ryujtó gerenda, minitenisz, tollaslabda, futbalozási lehetőség kínálkozik.

A fürdő területén campingezési lehetőség van, de ezen a téren előrelépést kell tenni. Tekintettel arra, hogy a campingezés közkedvelt, ki kell alakítani egy részt ahol az alkalomnak megfelelő főzési lehetőség, víz, WC és zárt zuhany van.

A fürdő területén lévő vikendházak fokozatosan kiköltöznek, és az így felszabadult terület sportolásra, kempingezésre lesz felhasználható.

A fürdő látogatottságáról, eredményességéről pontos adatot nem célszerű ebben a cikkben adni, mivel az időjárás függvényében nagyon változó. Évenként 80 - 90.000 ember keres fel a fürdőt. Ez Gyoma lakosságához viszonyítva szép szám, tekintetbevéve a nyári csúcsideőszakot.

Télen a fedett fürdő nincs kellőképpen kihasználva. Felvetődik a kérdés nem kellene-e nagyobb propagandát biztosítani a megyén belül a fedett fürdő számára?

A fürdőzők a gyomai lakosokon kívül elsősorban a környékbeli községekből tevődnek össze, de egyre többen keresik fel a távolabbi helyekről, sőt a külföldi vendégek száma is emelkedő.

Mit kell tenni az egyre növekvő fürdőzőlétszám kielégítésére ?

A fürdő környezete szép, minden adottsága jó, ellátása biztosított. Akadnak azonban olyan gondok, amelyek feltétlenül megoldásra várnak. A fürdőmedence fala repedezett, az uszómedence peremén a lábmosó felujításra szorul, mert így nem felel meg a rendeltetésének. Csucsidőben az ülő medence kicsinek bizonyul. Felül kell vizsgálni az épületek és a vízvezetékek állagát.

Tovább kell szélesíteni a sportolási lehetőséget. Szükséges lenne egy állandó karbantartó alkalmazása, amit a fürdő remélhető fejlődése indokol.

A büfé tetőterasza teljesen kihasználatlan, mert a kinyúló tetőrész megerősítésre szorul.

A fürdő személyzete nyáron 13-14 fő, télen 7-8 dolgozó. Ez a személyzet bonyolítja le az előírásoknak megfelelően a vízcserét, fertőtlenítést, takarítást.

Zöld Lajos bácsi vigyáz a park épségére, tisztaságára.

A vendégek 6 féle ujság között választhatnak pihenésük alkalmával.

Reméljük a jövőben a "Gyomai-Hiradó" is eljut ide. Itt biztosan sokan elolvasnák ráérő idejükben.

Május 1-től a kinti medencéket 9-órától látogathatják a fürdőzők.

A Liget-fürdőnek van jelene, de jövője méginkább. Gyoma-Endrőd egyesülése, az endrődi üdülőttelep kiépítése, a szaporodó vikendházak, az úttörőtábor, a rendszeressé váló sport-táborok, az egyre több szabadidő, min-mind fejlődést jelent a fürdő számára.

E rövid bemutatás természetesen nem teljes. Aki télen, vagy nyáron felkeresi biztosan jól érzi magát egy jó fürdés után. Tekintsük hát szívügyünknek a fürdőt, ha kell áldozzunk érte és látogassuk rendszeresen.

Hirek - események

A községi pártértekezlet február 3-án összegezte az elmúlt 5 év eredményeit és határozta meg a soronlévő feladatokat. A pártértekezlet megválasztotta a 55 tagú pártbizottságot. A pártbizottság titkársának újból Jenei Bálint elvtársat választották.

Február hónapban zajlottak le a soros tanácsosági beszámolók. A megtartott beszámolókon nagyon sok érdekes vélemény, javaslat hangzott el, melynek a feldolgozása folyamatban van a községi tanácsnál. A javaslatok megvalósulásáról a község lakossága a tanácsoságokon keresztül szerezhet tudomást.

Gyome-Endrőd és Vidéke ÁFÉSZ február hónapban tartotta a beszámoló-részközyűléseket, melyen számot adtak az elmúlt esztendő sikeres munkájáról, a soronlévő üzlet és kereskedelem politikai célkitűzésekről. A részközyűléseken választották meg, újból az ÁFÉSZ elnökének Tanai Ferenc elvtársat, helyettesének Török Sándor elvtársat. Megválasztásukhoz gratulálunk, további munkájukhoz jó egészséget és sok sikert kívánunk.

Február elején tartotta községünk két vadásztársasága választó közgyűlését, ahol megválasztották a két Intéző Bizottságot, az Intéző Bizottság elnökei Bakonyi István és Csuvár Mihály elvtársak lettek. Megválasztásukhoz gratulálunk, további munkájukhoz jó egészséget kívánunk.

Február 23-án a Falusi Filmapok ~~keretében~~ sikeres filmankétot tartott a ~~MOKIP~~ ~~a~~ ~~községi~~ ~~Pártbizottsá-~~ gon a BÉKEIDŐ c. magyar filmről. A jelenlevők aktivitását ezton is megköszönjük.

Március 4-én a községben tevékenykedő Népi Ellenőrök értékelték az elmúlt év munkáját, elfogadták az 1960 évi ellenőrzési tervüket. Megállapíthatjuk, hogy a társadalmi ellenőrök megbecsülése jó, a helyi gazdasági egységek és intézmények megfelelően támogatják munkájukat. Kapcsolatuk a községi pártbizottsággal, valamint más tömegszervezetekkel jó.

Munkájukhoz további jó eredményeket kívánunk.

Március 8-án a Nemzetközi Nőnapon minden intézményünkben és gazdasági egységünkönél bensőséges ünnepségen emlékeztek meg a nőkről, a nőmozgalom megalakulásának 70. évfordulója alkalmából.

Március 21-én községi ünnepségen emlékeztünk meg a Tanácsköztársaság 61. évfordulójáról. A koszorúzási ünnepség után baráti találkozót tartottunk a községünkben élő veteránokkal.

Március hónapban községünkben is megkezdődtek a szocialista brigádok köznevelődési vetélkedőjének helyi döntői. A helyi döntőkön 70 brigád bizonyította, hogy jól felkészültek a vetélkedőre. A résztvevő brigádoknak ~~további~~ munkájukhoz sok sikert kívánunk. A vetélkedő lebonyolításában és szervezésében segítő aktívaknak megköszönjük ~~segítségüket~~.

GYÖMAI HIRADÓ IV. évfolyam 1.sz. 1980. április

Kiadja: Az MSZMP Nagyközségi Bizottságának
Agitációs- és Propaganda Központja.

Főszerkesztő: Mészáros Gábor

Szerkeszti: az Irások Agitációs Csoport

Felelős kiadó: Jenei Bálint

Cimlap tervezője: Honti Antal

A cikkek szerzői: Jenei Bálint

Mészáros Gábor

Farkas Sándor

Beinschróth Károly

Készült: 300 példányban a Fa- és Építőipari
~~Szövetkezet házi sokszorosítójában~~

